
Dónde hacer el hoyo

Buscar un lugar que tenga suficiente 
profundidad de tierra para plantar. Si 
es posible, que esté al abrigo de un 
matorral que le sirva para proteger a la 
planta del sol abrasador del verano en 
los primeros años. A esto le llamamos 
una planta nodriza.
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Cómo debe ser el hoyo

Lo ideal es hacer un hoyo de al 
menos de unos 40-50 cm de 
diámetro (unos dos palmos) y 
otros dos palmos de profundidad.

Colocación de la planta

Antes de rellenar el agujero, poner dentro la 
pica de señalización. Servirá para localizar el 
sitio más fácilmente cuando vayamos a regar 
(se suelen hace 2-3 riegos en verano los 2 
primeros años) y para sujetar la planta con 
cuerdas en caso de que sea necesario 
(siempre de material natural, no plásticas).

Si el terreno está inclinado, 
buscar piedras grandes para 
colocarlas en la parte de abajo, 
haciendo un pequeño 
alcorque. Servirá para retener 
el agua y la tierra cuando 
llueva.

Echar un poco de sustrato, colocar la planta con cuidado para no dañarla 
(son muy frágiles cuando son tan pequeñas) y cubrir con la tierra, 
compactándola un poco con las manos, pero sin apretar demasiado. La 
tierra debe estar al mismo nivel que la tierra del cepellón. 

Si se puede, tapar con ramas secas o palos 
que haya por los alrededores, para dificultar 
el acceso de los animales a la nueva planta y 
que no se coman los brotes nuevos. Hay que 
hacerlo con mucho cuidado, poniendo las 
ramas o palos unos encima de otros, cruzados 
entre si, dejando hueco libre por la parte 
superior para no aplastar la planta, pero que 
quede suficientemente protegida para que 
los animales no puedan meter el hocico. 


